



锡阳红讲堂时尚课程受欢迎

近日,几位专业、时尚的年轻人走进万欣社区,为老年朋友提供健身、化妆课程,前沿的理念、实用的信息、轻松的沟通,让大家耳目一新,大感兴趣。

小小弹力带 赶走“富贵包”

10月10日,锡阳红公益讲堂开展了“科学健身助力老年健康”讲座,让老人了解专业知识,参与体育运动,感受健身的快乐。

当天讲堂邀请到拥有NASM美国运动医学学会认证、ICREPS国际注册体能教练认证的资深健身教练陈帅,他介绍了体型体态对健康、年轻、美丽的重要性,指导大家有针对

性地纠正不良体态。很多老年人因长期不良姿势形成了圆肩、驼背、富贵包等不良体态,这些不良体态不仅影响形象,还对健康造成损害,比如圆肩、驼背使颈椎生理曲度异常,导致颈椎痛、肩周炎等;平时常跷二郎腿造成膝盖、腰椎、肩颈疼痛不适等。现场,他和其他教练示范了很多改善不良体态的简单易行的

小方法,如改善富贵包,可用弹力带做颈伸抗阻训练;骨盆前倾可做臀桥、平板支撑动作;骨盆后倾可做“俯身小燕飞”动作等。另外,他还提醒老年人锻炼时除了进行有氧运动外,更要进行有针对性的抗阻力训练,提高肌肉的含量,增加关节的稳定性。这对骨质疏松、关节炎、心脑血管疾病等都有益处。

当天来听讲座的很多都是徒步、太极拳等运动的爱好者,他们对这些前沿运动的理念颇感兴趣,纷纷上台让教练“诊断”自己的体态问题,请教练开出“矫治良方”。72岁的李老伯膝盖疼痛,当陈帅帮他做肌肉松懈后,他的疼痛有所缓解。李老伯体悟到肌肉对关节的支撑保护作用,说以后会加强相关训练。

爱美乐龄族 相约“美拉德”

10月18日,一场“早八美拉德妆容”化妆讲座在万欣社区举行,众多爱美人士早早来到现场。

当天,锡阳红公益讲堂邀请到了NARS娜斯亚太区中国彩妆师陈盼盼给老人开启化妆课,手把手教大家打造简单高效、适合自己的妆容。陈盼介绍,“早八”,顾名思义,是早上八点,对年轻人来说要赶早

上班,所以化妆要求快速高效。今年流行的“美拉德”妆容,以棕色系大地色为主,金色加小部分橘色点缀,既适合秋冬提气色,也因为上手简单适合一些化妆技巧不熟练的中老年人。接着,她以真人演示、互动等方式,对化妆步骤、老年人化妆品选用、化妆注意事项进行了详细的讲解。陈盼提醒,大多数老年

人皮肤较干,在上妆前先用比较滋润的粉底液打底,妆容会更加服帖。另外,老年人为了提气色喜欢上腮红,但一定要根据自己的脸型来化,比如长脸型要化圆形腮红,圆脸型要化水滴形腮红,方脸型则化回旋形腮红等。

“这样的讲座太好了,改变了以往的老观念。”60岁的刘阿姨

说,化妆要讲究整体性、氛围感,想想以前光涂个大红唇就出门,真是不合适。65岁的吴阿姨是社区模特队的,个子高挑匀称,经常要外出演出。她表示,化妆理念和手法也要与时俱进,不然一下子就暴露“年代感”了。大家跟着老师边学边交流,笑声不断,气氛非常融洽。

紧跟时尚脚步 感受时代脉搏

77岁的陈阿姨乐于接受新事物,听了课后,她回去就开始练习,还买了弹力带送给老朋友们。聚会时她现场表演,教大家用弹力带做颈伸抗阻训练动作,大家听得津津有味,还一丝不苟地学起来。“一开始他们又在回忆往事,我一说起怎么改善‘富贵包’、打造‘少女背’这

些新名词时,都被我吸引过来啦!”陈阿姨开心地告诉记者,那天他们拍了好多练习的照片在朋友圈分享,小辈都来点赞了。

“这些理念和信息令人耳目一新,而且了解下来我们也完全可以接受、实践。”刘阿姨告诉记者,“那天我回去跟家人说,明天也来试着化个‘美拉

德’妆容时,女儿马上对我刮目相看,我们一起聊了好一会儿化妆的话题。”

据了解,锡阳红公益讲堂由无锡市老老办、无锡日报报业集团共同打造。三年来,讲堂将新鲜的新闻主题、强大的师资力量、活泼的互动方式相结合,邀请市内外在各自领域有知名度、影响力的专业人士讲课,深

受老年人好评。今年更是融入时尚、前沿的信息,增加时代元素,开展了时尚编织、急救互助、健身、化妆、锡城最新养老趋势访谈等课程。市老老办相关负责人表示,年龄并非障碍,学习永不设限。希望更多老年朋友能紧跟时尚脚步、感受时代脉搏,展现新时代老人的风采。(王菁)



为增强老年人健康意识,提高老年人的健康素养,10月17日,宜兴杨巷镇老年协会在该镇镇颐苑日照中心举行“关爱老人、关注健康”知识讲座和义诊活动。全镇各村50多人参加活动。(龚建平 摄)

发挥余热 51名退休教师受表彰

近日,陈少婴、王建平、胡坤涛等51名退休教师在无锡市教育局开展的“银发生辉”活动中表现突出,被评为先进个人。

近年来,我市广大退休教师在服务“双减”、关心下一代工作、支援贫困地区教育、资助贫困学生以及服务社会等方面做了大量工作,涌现了一大批感人事迹。如长安中学退休教师陆惠良,他每年在社区校外教育辅导站当辅导员,精心编写讲稿,制作

课件,为学生开展“爱党、爱国、爱人民,践行中国梦”“铭记历史,放飞梦想”等讲座;参与社区网吧监督,劝阻不文明行为等。68岁的张湘展一退休就参加“银发援疆”活动,来到新疆克州阿合奇县同心中学当语文老师,她不仅要带徒弟、听课,督促检查日常教学计划,还接手初一一年级语文最差的班级。在她的努力下,各项工作都取得不小的进展。

(周正)

老年书画展百余件作品值得一看

10月11日,由无锡市老年书画协会举办的“夕阳正红 翰墨飘香”无锡市老年书画作品展在市图书馆举行。

本次展出的130余幅作品主题鲜明,形式多样,风格迥异。无论是书法隶、楷、草、行、篆各体,还是绘画山水、花鸟、人物、景,广大老年书画爱好者都把爱党、爱国、爱人民、爱生活的家国情怀融入笔墨之中,质朴而有力!

“因为党和政府关心重视老龄事业,社会方方面面大力支持,我市老年书画活动才能开展得生机勃勃。”无锡市老年书画协会会长孙洪介绍,

本次老年书画展作者年龄较大,平均年龄超过70岁。老年书画作者退休后勤奋学习,不断练习,数如一日,以丹青之美、翰墨之逸将传承书画艺术的体验挥洒在笔端。本次展出的作品种类多样,除了传统的水墨画、工笔画等,还有油画、钢笔画等,融汇古今艺术之美。另外,作品是从市老年书画协会8个片区的数百幅作品精选而来,能有机会在市级平台展出,丰富了作者的精神文化生活,让他们充分分享书画养老的乐趣。

据了解,本次书画展展出日期为2023年10月11日至10月31日。(王菁)

近300名老人参加授牌比赛欢乐多

为丰富老年朋友精神文化生活,推动授牌项目在广大老年朋友中健康发展,促进老年人身心健康与社会和谐,由无锡市老年人体育协会举办的2023年无锡市“文体养老,健康平安”系列活动智力运动授牌比赛,近日在市体育公园彩虹日夜食堂举行,近300名老人参加活动。

授牌比赛是一项集娱乐和竞技为一体的体育文化活动,大家通过切磋牌技,锻炼脑力,交流感情,增进友谊。此次比赛参与度高,2天时间

里,16支代表队近300名选手同台竞技。大家精心准备,激情投入。比赛中选手们配合默契、沉着应战、谨慎出牌、灵活应对,充分发挥自己精湛的牌技和合力突围的团队意识。现场氛围和谐愉快,赛事精彩纷呈。

经过4轮精彩比拼,比赛结果出炉,新吴区老年体协(筹)一队薛晖/邵瑞兴,江阴市老年体协二队张静/蒋博慧等12支团队取得优胜奖,其他团队取得优秀奖。大家通过比赛收获满满的愉悦和乐趣。(王菁)

闲情逸趣

跳操有益健康

□刘志福

暮色下的体育公园,锻炼的人越来越多。很多中老年朋友正在跳操,他们扭扭腰、挥挥手、蹦几步……眼睛里闪烁着开心的光芒。

跳操是一项有氧运动,一首首不同风格的音乐伴奏,让人觉得富有韵律、充满美感。每次跳操坚持1至1.5个小时为佳,练到微微出汗,塑形健身的效果明显。跳操也是一项很好的减肥、减压运动,坚持三个月,有人就瘦了几斤,肚腩小了。跳操一般都会有一两个领操员,他们身材挺拔、动作到位,边跳边喊着“一二三四、二二三四、左手、右手、双手”的口令和提示。大家有了榜样的带动,跳得更起劲了。

跳操很容易上手。刚开始,可能

会手忙脚乱,手脚不协调,呼吸急促,感觉疲惫,但只要勇敢地坚持一个月,就会很好地度过这个阶段。每次跳操,最好预先准备好一块吸汗的毛巾,备上一大瓶温开水,在跳操间隙,擦把脸、喝口水。另外,要注重每次跳操前的准备活动和结束后的放松活动,千万不要随意省略,要做到“张弛有度、循序渐进”。

习惯的养成,一般需要一到三个月的反复训练。坚持下去时,不妨对自己说“我再坚持一周,就给自己一份奖励”。这些心理暗示会帮助你跨越障碍,顺利达成目标。

快乐运动,迎接美好健康的生活。从今天开始,让我们一起加入跳操队伍,快乐跳起来吧,任何年龄都不晚。

明慈医生破解“心脏密码”

“心肌肥厚”竟是罕见遗传病导致

“感谢明慈医院专家给我找到了病因,让家人也能早发现、早治疗。”近日,刘先生来到无锡明慈心血管病医院向心内科医生李德剑表达感激之情。原来,他的“心肌肥厚”并不简单,经过医生一系列排查才最终确认他患上的是一种叫“法布雷病”的罕见遗传病,现在经过对症治疗,已回归正常生活。

◆莫名其妙被“心脏病”缠上

50岁的刘先生,平时喜欢摄影,近半年来,他活动后就会胸闷不适。开始他并未过多关注,直到8月15日体检显示心电图异常,他才来到明慈医院就诊。经过进一步检查,结果显示他血压为210/120毫米汞柱(很高危组);心电图T波倒置(就像心肌梗死患者的心电图图像);心脏彩超提示心肌肥厚(最厚处达20多毫米,是正常值

的2倍);肾功能不全;初步诊断为肥厚性心肌病。

看着刘先生的一系列检查报告,结合其具体症状,在疑难、复杂心脏病诊断领域颇有建树的李德剑医生认为“心肌肥厚”可能只是表象,背后“另有真凶”。

◆原来是这种罕见病

“高血压、内分泌失调、药物等原因都会造成心肌肥厚,如无法明确病因、对症治疗,病人会由于心律失常,导致猝死。”李德剑介绍,初步的检查后他查阅了国内外大量的文献资料,初步怀疑刘先生患有法布雷病。法布雷病是一种罕见的X染色体连锁遗传性疾病。患者体内缺乏一种酶,如不及时治疗,心脏、肾脏、神经等都会受到严重损害危及生命。该病发病率约为1/100000,而心肌肥厚的患者发病率

在1%—12%左右。由于发病率较低,症状多样且缺乏特异性,甚至有些心内科专业的医生都对它缺乏足够的认知,导致其经常被漏诊或误诊。

不久前李德剑医生曾通过胸腔内超声指导下的心肌活检,精准抓取病变组织,为一位心肌肥厚的心脏病诊断领域颇有建树的李德剑医生认为“心肌肥厚”可能只是表象,背后“另有真凶”。

◆早筛查、早治疗是关键

确诊后,刘先生通过每2周1

次的酶替代治疗,已康复出院并回归正常生活。李德剑介绍,目前针对法布雷病主要用酶替代治疗,而且替代酶2018年已被纳入国家医保目录,患者不仅有药可医,也能支付得起医疗费。患者及早确诊并接受规范科学治疗,可以较好地控制病情,阻止病情发展和器官的衰竭。根据法布雷病的遗传特性,李德剑医生又对刘先生的家族成员进行筛查,其女儿和外公也被确诊,需要定期随访。

李德剑提醒,如果出现心肌肥厚、无汗、关节疼痛、肾功能障碍等问题,尤其是家族里也有人出现类似问题,可以进行法布雷病筛查。值得注意的是,这是一种遗传病,如果被确诊为法布雷病,一定要科学治疗,并且在生育前要进行生育咨询及基因阻断,避免遗传给下一代。(王菁)

惠丰红学班人气旺

调传人王振华的得意门生王晓波教大家用平江调吟诵冯其庸的诗作《呈湖山诗社张、诸二公》,平平仄仄抑扬顿挫,让国学的脉息在人们的心间传递流淌。三年来,红学班线上线下举办了60多次中小型诵读会、分享会、读书明星评比等,先后评出21位读书明星。冯有贵每天在读书班微信群发高质量的视频微课和评论分析文章。书友认真读后,纷纷上传读后感,或只言片语,或洋洋洒洒。

长期受到国学经典熏陶,红学班的文明素养也不断提升。他们不但是优秀书友,更是新时代文明的践行者。他们是全民健身的宣传员,是创建文明社区、创建“洁美

惠丰”的美容师,是垃圾分类的监督员……哪里有需要,他们就出现在哪里,坚守在哪里。

2023年春,红学班读完了37回的青少年版《红楼梦》,前洲社区教育中心校区又赠送了80回的成人版读本。社区还特地为红学班添置了十二金钗的表演服装,开辟了室内“红学”读书角、室外读书亭、“红学”读书景点等。日前,第二轮《红楼梦》读书活动也已启动。把平面的文字与角色扮演、实景相融,更加提升了大家读书的兴趣。重阳节到了,书友又在加紧排练“红学”节目,准备一场充满书香的文化视听盛宴。(剑英)

孢子油基本常识

看清含量再购买 多点常识少吃点亏

孢子油主要吃油,不要把含油量当三菇含量,拿三菇含量当含油量。包装上的含油量,你看了吗?

本店普通孢子油:本品含甘油明胶纯化水。每100克含油量20%,三菇21.6%。100粒/瓶,6瓶/2500元、15瓶/6000元。

纯孢子油:0.5克/粒,100粒/瓶,3000元买5瓶送1瓶。

纯油成本不低

椴木孢子粉:1000元/斤,买3斤送1斤。

山里人山里货 自产自销

老牌老店:崇宁路17号4楼
电话:82700029 (大别山老王)